
Verdun - Sondage Vous et vos voisins 

Entre voisins, on se connaît? 

 
Co nna isse z-vo us  vo s  vo is ins  ?

Assez bien

Un peu

Pas du tout

Quand même un peu… Presque la majorité des 

répondants ont indiqué connaître un peu leurs voisins 

(54%), alors que plus du tiers (35,1%) les connaissent 

« assez bien ». Notons que 10% ne connaissent 

« pas du tout » leurs voisins. 
  

 

 
 
La cordialité de nos relations  varie… selon les 
voisins? Ainsi, 45,3% qualifient leurs relations avec 

leurs voisins de « polies, mais distantes », alors que 

46,8% affirment qu’elles sont « chaleureuses ». Pas 

vraiment de « chicane de clôture » chez les 

répondants, car seulement 3%  des relations sont 

conflictuelles. 4,9% déclarent toutefois des relations 

inexistantes.  

Comme nt so nt vo s  re la tio ns  ave c  eux ?

Inexistantes

Polies, mais distantes

Chaleureuses

Conflictuelles

 
 

Ave z-vous  d é jà  p a rtic ip é  à  la  fê te  d e s  vo is ins  ?

Oui

Non

Je ne connais pas cet
événement

Il faut dire que seulement 17,9% des répondants 
ont déjà participé à une Fête des voisins. On n’a 

peut-être pas eu l’occasion encore de se rencontrer et 

de fraterniser.  

 
 
 

 
 

 
La bonne nouvelle : on a envie de se connaître davantage.  

 
So uha ite z-vo us d é ve lo p p e r d e s  re la tio ns  a ve c  vo s  vo is ins  ?

Oui

Non

Peut-être

À la question Souhaitez-vous développer des 

relations avec vos voisins?, 84,2% se disent ouverts 

(la majorité – 60,1% a répondu « Oui » et 24,1% 

« Peut-être »). Seulement 15,8% préfèrent s’abstenir 

de relations avec leurs voisins.  



Entre voisins, on s’entraide? 

 
Vo us re nd e z vo us d e  p e tits  se rv ice s ?

Régulièrement

Parfois

Jamais

Lorsqu’on se connaît, on se rend parfois de petits 
services (54,9%). 17,2% le font même régulièrement, 

alors que près de 27,9% ne le font jamais.  

 

 
 
 

 

Et on serait prêt à le faire davantage…  

 
 

Se rie z-vo us p rê t à  d o nne r un p e u d e  te mp s p o ur un vo is in 
(g a rd ie nna g e , tra nsp o rt, p re nd re  un ca fé , a rro se r le s  p la nte s , 

e tc .) ?

Oui

Non

Peut-être

À la question Seriez-vous prêt à donner un peu de 

temps à un voisin?, 93,3% se montrent ouverts – 

69,7% ont répondu « Oui » et 23,6% « Peut-être ».  

 

 

 

 

 
 

De même, 81% des répondants affirment avoir besoin 

d’un coup de main à l’occasion (77,4%) ou même 

régulièrement (3,6%). 19% ne l’estime pas 

Aurie z-vo us p a rfo is  b e so in d e  l 'a id e  d 'un vo is in ?

Oui, régulièrement

Oui, à l'occasion

Non

nécessaire. 

 

 

 
 
 

 

Notre perception du voisinage 

 de main (50,5%), tandis que 19% 

tres, alors 

que 51% s’en préoccupent « moyennement ». Plus du tiers (34%) ne se sentent pas concernés. 

Leurs voisins aiment « moyennement » se donner  des coups

répondent « beaucoup ». Près du tiers ont répondu « peu » (30,4%).  

Dans le même esprit, seulement 15% seraient « très » préoccupés par le bien-être des au



On estime que seulement 18% des voisins 
de notre entourage savent qu’ils peuvent 
vraiment compter sur les autres, alors que 

44,3% ont répondu « moyennement » à cet 

énoncé et 38% « peu ». 

D a ns vo tre  vo is ina g e , d irie z-vo us q ue  ...
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Les voisins
aiment bien se
donner un coup

de main de
temps à autre.

Les voisins sont
préoccupés par
le bien-être des

autres

Les voisins ont
tendance à être
fermés et à se
replier sur eux-

mêmes.

Les gens
savent qu'ils

peuvent
compter sur

leurs voisins en
cas de besoin.

Beaucoup

Moyennement

Peu

Il y a encore de la place pour s’ouvrir 
davantage, car les répondants estiment que 

20% de leurs voisins sont beaucoup « repliés 

vers eux-mêmes », alors que 43,5% le sont 

« moyennement ». 

 

Qui sont les répondants au sondage?  

 
Vo us ê te s :

Un homme

Une femme

75,1% des personnes qui ont répondu au sondage sont des femmes. 

 

 

 
 

Vo tre  â g e  se  s itue  d a ns le s  :

Moins de 18 ans

18-34 ans

35-64 ans

65 ans et plus

Le groupe d’âge le plus représenté est les 35-64 ans (60,6%), suivi des 

18-34 ans (29,3%) et les 65 ans et plus (10,1%). 

 

 

 

 
Je  so uha ite  ê tre  te nu(e ) a u co ura nt d e s  initia tive s re lié e s a u b o n 

vo is ina g e .

Oui

Non

70% des répondants au sondage souhaitent  être tenus au courant des 

démarches liées au bon voisinage.  
 

 

 

 D'a p rè s vo us , e st-i l p e rtine nt q ue  l ' a rro nd isse me nt d e  Ve rd un 
e nco ura g e  le  b o n vo is ina g e  e ntre  s e s c ito ye ns  ?

Oui

Non

Peut-être

86,7% des répondants pensent qu’il est pertinent que la municipalité 

encourage ces initiatives de solidarité entre voisins. Et un autre 10% 

n’attend que d’être convaincu!  


